

全区公安交管队伍教育整顿“大补课”成果落地见效

本报讯(记者袁雪英)为了解群众对公安交管队伍工作满意度情况和教育整顿“大补课”实际成效及社会反响,近日,自治区公安厅交通管理局会同内蒙古自治区社情民意调查中心共同委托第三方调查机构,对全区12盟市常住居民开展公安交管队伍教育整顿“大补课”效果及交管队伍工作群众满意度测评。

公安交管队伍教育整顿“大补课”是自治区公安厅交管部门开展执法规范化建设、落实便民利民措施、营造良好营商环境、主动作为解决人民群众“急、难、愁、盼”问题,办实事、办好事的重要举措,体现了人民警察为人民服务的宗旨,也是全区政法队伍教育整顿成果落地见效的体现。

据介绍,根据测评方案,本次测评于2021年10月28日开始,11月4日结束。

各盟市统一采取CATI电话调查简单随机抽样的方法,以自治区为总体,首先确定盟市统一基础样本量,同时考虑各地区人口数量和城镇化水平差异,再根据统计方法按照以自治区为总体的简单随机抽样要求,各盟市样本的分配以500为基础,综合考虑人口数量、城镇化水平等因素,同时要考虑样本对自治区的代表性。自治区调查指标的置信水平为95%(t=1.96)。根据样本量的分配,按照变异最大值P=0.5计算,初步估计调查主要指标的绝对误差能够控

制在1%以下。样本的分配要确保具有代表性,确定全区共完成10000个有效样本。

据了解,从测评结果显示,自开展内蒙古自治区公安交管队伍教育整顿“大补课”活动以来,自治区常住居民(以下简称居民)对全区交管队伍工作的总体满意率较高为90.64%。全区居民对当地道路交通秩序、交管部门近期出台的便民措施、交通民警的执法态度及公安交警部门窗口单位服务等方面的满意率均超过90%。

这也说明了内蒙古自治区公安交管队伍教育整顿“大补课”成效显著,得到了全区群众的较好反响,公安交管队伍工作作风实现进一步转变,警民和谐关系得到进一步加强。

交警代表着国家的形象,是社会关注的焦点。交警的工作态度和严谨的队伍建设十分重要。近年来自治区公安交警队伍一直在转变管理理念,强调树立新型的、更富人情味、值得信赖的警察公众形象,在加强队伍建设、改变警察形象方面也做了大量工作。

调查显示,在“对今年以来交警改变工作作风的满意程度?”问题中,居民满意率达到90.64%。

城市道路交通秩序是一个城市综合形象反映的“窗口”,它是社会秩序、社会发展水平的综合反映,也直接关系到城市经济

建设软环境的好坏。

调查显示,居民对当地道路交通秩序的满意率达到93.72%。

日前,公安部在全国公安交通管理工作会上强调规范交警执法处罚行为,“严禁过度执法、逐利执法、粗暴执法”,对交通管理领域的执法规范化建设提出了明确要求。在“与往年相比,对今年以来交通民警执法态度的评价是?”问题中,95.49%的居民对交通民警执法态度表示满意,仅有3.08%的居民表示很不满意,1.43%的居民表示不清楚、不了解,可以说在日常具体执法场景中存在很少执法过度、执法粗暴甚至执法逐利的情况,公众对此的观感、体验较好。

调查显示,居民对交警杜绝三乱依法执法的满意率较高,总体达到94.20%,为了进一步加强和规范民警的执勤执法工作,不断提高文明执勤执法水平,树立民警良好形象,应结合规范化执法建设,强化警示教育,加强业务培训,规范执勤执法,健全监督机制,杜绝公路“三乱”发生,努力营造和谐畅通的交通环境。

近期,内蒙古自治区公安机关出台“放管服”改革28条便民利企新措施,于10月1日起在全区各地全面启动实施。这是近年来我区公安机关“放管服”力度最大、措施最硬、服务最优的一次改革,主要包括改

进交警执法,实行“网上办”“全区通办”“就近办”,减环节减材料减时限等内容。

调查显示,居民对交管部门近期出台的便民措施很满意,提高了办事便利度,满意率整体达到97.89%。

六成居民是通过新媒体平台了解交管部门的便民措施的,说明出台便民措施主要的宣传渠道是新媒体,下一步应全方面在不同渠道加强宣传力度,以便不同年龄、不同层次的居民都了解出台的便民措施,从而提高居民幸福感。

自治区公安厅交管局将进一步深入到群众中去,将公安交管队伍教育整顿“大补课”宣传到群体中、生活中,宣传到社会最底层,利用公安交管政务数据平台为群众办实事、做好事,真正做到让数据多跑腿,让人民群众少跑腿,成为群众办好事、办实事的阳光政策,真正使弱势群体的困难得到解决,帮扶到位,让“大补课”真正补到位,真正成为接地气贴心工程、暖心工程。



走上街头宣传法规 营造交通安全氛围



为了继续深入推进“一盔一带”宣传引导活动,近日,鄂尔多斯市公安局交管支队109国道东线大队宣传民警联合劝导员走上泊江海村街头开展交通安全劝导活动,重点对不系安全带、不戴安全头盔、农用车载人等农村常见的道路交通违法行为进行劝导。活动中,民警向群众发放了宣传资料,广泛宣传交通安全法规及道路交通安全工作的重要性,引导群众自觉遵守交通法律法规,共同维护道路正常秩序。

李亮 郝彩雨 摄

兴安盟建成首个盟市级法治文化公园

兴安讯 近日,工人们顶风冒雪将最后一个字安装在“宪法进程”雕塑上,至此,兴安盟法治文化公园的80件雕塑、小品全部安装到位,标志着兴安盟法治文化公园正式建成。

今年6月,兴安盟司法局开始筹建法治文化公园,历经半年之久,最终在兴安盟党政综合大楼北侧占地5.2公顷的公园内注入法治元素,建成兴安盟首个盟级法治文化公园,为兴安盟法治宣传教育开辟了一块新天地。

在公园正门入口处相对的草坪里,庄重的“法治文化公园”主标识雕塑矗立在皑皑白雪中,蔚为壮观。公园里以法治雕塑主标识为统领,打造了“宪法广场”“民法典之路”“谁执法谁普法长廊”三处法治文化景观。

公园东南角3000平方米的宪法广场设置了宪法宣誓雕塑、宪法进程和宪法宣传展板。这里将成为开展法治宣传、向宪法

宣誓的重要场所。宪法宣誓雕塑上,红色的宪法封面上国徽在阳光的照耀下熠熠生辉,黑色立体字的宪法宣誓誓词庄重严肃。环绕草坪的“民法典之路”上,16块外方内圆的民法典宣传板为这条彩道增添了法治内涵。在公园的西北角1000平方米的小广场上,两组16块造型别致的法治宣传橱窗构成了“谁主管谁普法”普法长廊。在这里,“国家机关谁执法谁普法普法责任制”“中国共产党党内法规体系”“崇尚科学、反对邪教”“禁毒反诈宣传”“‘八五’普法规划”“中华民族一家亲、同心共筑中国梦”等宣传标题赫然醒目,版面设计新颖明快,内容

选择上贴近百姓生产生活实际。这里将成为兴安盟直各单位集中宣传法律知识的重要阵地。

兴安盟法治文化公园的建设,既是落实《关于加强社会主义法治文化建设的意见》的重要举措,也是实施“八五”普法规划中“推进法治文化阵地建设”具体实践,同时也是兴安盟司法局“为民办实事”的重要成果。建设兴安盟法治文化公园旨在让广大群众在休闲娱乐中感受法治文化、学习法律知识,提高法治素质,养成尊法、学法、守法、用法的良好习惯。

(自治区司法厅供稿)



中行扎赉诺尔支行 成为当地首家个人信用报告自助查询代理网点

本报讯(记者杨乐 通讯员庄颖慧)为积极落实“我为群众办实事”活动,在中国人民银行满洲里中心支行大力支持下,近日,在中国银行满洲里市分行扎赉诺尔支行成功布放个人信用报告自助查询机并授牌投入使用,成为当地首家个人信用报告自助查询代理网点。

扎赉诺尔区是距满洲里市30公里的一个县域地区,人口约有10万。该地一直没有人民银行分支机构,导致当地百姓有查询或打印个人信用报告需求时,只能前往满洲里市,来往办一件事情得需大半天时间,浪费了时间成本,极为不便,一直是当地群众急难愁盼的问题。通过党史学习教育,推动了该项目的实施,打通了便民服务的“最后一公里”。这是人民银行与中国银行合力为群众提供更加优质的服务,是完善中国银行满洲里市分行服务群众与普惠金融能力的务实之举,是一件利民、利区、利行的好事、实事。

下一步,中国银行满洲里市分行将以个人信用报告查询打印机投入使用为契机,加强细化落实国家政策,加强征信管理,充分发挥征信查询惠民、便民、利民的作用,积极为群众宣传个人征信知识,在提供征信查询打印的同时为客户进行普惠金融的介绍,切实提高中行普惠金融服务能力。



公示

根据《新闻记者证管理办法》的要求,内蒙古法制报社对拟申领新闻记者证人员的资格进行了严格审核,现将拟领新闻记者证人员名单进行公示,并接受社会监督,公示时间从2021年11月16日至2021年11月24日。

拟领新闻记者证人员名单:王雅妮 郭惠心 王欣 肖玥 查高如哈
举报电话:自治区新闻出版局(0471)4825543、(0471)4825546
内蒙古法制报社(0471)4687549
内蒙古法制报社
2021年11月16日